货船撞击控制塔7人丧生

意大利集装箱货船船长受杀人罪调查

意大利检察人员 8 日说,就"快 乐内罗"号集装箱货船前一天深夜 在北部港口城市热那亚撞击港口控 制塔事故,以潜在杀人罪名调查货 船船长沃尔特·科图尼奥。一名现场 搜救事务发言人 8 日晨确认,碰撞 事故导致至少 7 人丧生。

失踪者困水中电梯

7日深夜23时左右,"快乐内罗"号按惯例驶向热那亚港口控制塔,按计划应该随即转向海面,驶向下一港口那不勒斯。当时,控制塔正在晚间换班。但"快乐内罗"号没有完成这一先前重复过几百次的动作,而是撞到控制塔。

货船长约200米,宽30米,总 吨位超过4万吨,使得50米高的玻璃顶控制塔完全被毁。"我听到一阵可怕的声响,冲出去看看,"一名港口夜间监控人员告诉意大利《共和国报》记者,"那一场景让人难以置信,控制塔吓人地倾斜下来。"

海岸警卫队发言人马里尼告诉 媒体记者,撞击事故导致一些人落



■ 集装箱货船撞击港口控制塔事故现场

新华社 发

水,一些人困在掉入海里的电梯内。 在8日早晨,控制塔只剩下残 缺的外部楼梯,斜靠在一侧,其他部 分或在水中,或变成码头上一堆废

塘。搜救人员已经找到7名死者,推

测一些失踪的人仍然困在落入水中

不大,没有货船船员失踪报告。 **两发动机似乎失灵**

的电梯内。"快乐内罗"号货船受损

意大利安莎诵讯社8日报道.

检方以杀人罪为调查方向,问询"快

乐内罗"号船长科图尼奥。同时海岸 警卫队也展开平行调查。

初步调查显示,"快乐内罗"号当时出现机械故障。货船一名船员告诉热那亚媒体《十九世纪报》记者:"两个发动机似乎失灵,货船失去控制。"

热那亚港口管理机构主管梅洛 梅洛确认,"快乐内罗"号有足够的 操作空间,本不应该离码头那么近。

一些行业人员推测,与去年"科斯塔·康科迪亚"号游轮搁浅事故相似,这可能是船只近岸"致敬"危险行为引发的又一悲剧。

总理"震惊"总统哀悼

意大利总统纳波利塔诺就控制 塔遭撞事故表达哀悼,说自己"与丧 生人员的家属紧紧联系在一起"。议 会8日为事故丧生人员默哀一分 钟,而总理恩里科·莱塔说事故让他 "震惊"。热那亚市长多里亚说,"这 起非常严重的港口事故震惊整个城 市",意大利人为丧生者默哀。

耿学鹏 (新华社供本报稿)

巴基斯坦电力紧缺 政府办公禁用空调

新华社今晨电 巴基斯坦看 守政府总理霍索 8 日下令,电力 短缺情况得到改善前,政府办公 室今年夏天不得使用空调设备。

总理办公室在一份声明中 说,空调禁令定于5月15日生 效,将一直持续至电力紧缺状况 改善之时。

一些分析师说,巴基斯坦面 临能源短缺困境,天然气缺乏,电 力供应不足。为应对电力紧缺状 况,平复民众不满,政府只能身先 士卒"掐电"。巴基斯坦夏天白天 的最高气温常达 40 摄氏度。

总理办公室8日还发布政府 部门夏季穿着规范,建议工作人 员穿浅色、宽松服装,对抗热浪。

日本决定开发 下一代超级计算机

新华社东京 5 月 8 日电 日本文部科学省的专家工作小组 8 日通过了开发下一代超级计算机的计划,计划开发的下一代超级计算机性能相当于日本最快的超级计算机"京"的 100 倍。

"京"的计算速度为每秒 1.051 万万亿(1万万亿为1京)次,文部 科学省期待下一代超级计算机达 到"EXA(100京)"级,即每秒运算 次数达到100万万亿次。

超级计算机被认为是国家科技实力的指标,欧美一些国家和中国也在计划研发"EXA"级超级计算机。日本希望在2020年完成下一代超级计算机的开发,并准备在下一年度的预算概算要求中列入必要金额,制定详细计划。

法国境内发现首个 新型冠状病毒感染者

新华社今晨电 法国卫生部 8 日确认,法国境内发现首个新型冠状病毒感染病例。

法国卫生部在一份声明中说,一名近期从阿拉伯联合酋长 国旅行归来的人被确诊感染新型 冠状病毒。这是法国迄今唯一一 个确诊感染这一病毒的病例。

声明说,感染者已经被送人重症监护病房,接受隔离治疗。

这一新型病毒与严重急性呼吸综合征("非典")病毒同属冠状病毒,可引发肺部感染和急性肾衰竭。这种病毒去年9月在沙特首次被发现,目前全球范围内有超过30个确诊病例,包括18个死亡病例。

世界卫生组织还没有确定新 型冠状病毒的来源和传播方式, 敦促各国警惕这种病毒的蔓延。

男子频流"鼻涕" 未料实为脑脊液

新华社今晨电 住在亚利桑 那州菲尼克斯市的美国男子乔·纳 吉起初对流鼻涕并不在意,18 个 月后症状加重且吃药不见效。他 就诊后得知,自己流的不是鼻涕 而是脑脊液,原因是脑膜上有个 小洞。

美国福克斯新闻网站7日援引纳吉的话报道:"这种清澈的液体像眼泪一样从鼻子里流出。我有点奇怪这是什么。"他流鼻涕的频率从最初的每周一两次发展成每天流,吃抗过敏药也不见效。

坚持了18个月后,他决定去看医生。专科医生在检查纳吉鼻子里流出来的液体后告诉他,那其实是脑脊液。医生说,纳吉的脑膜上有个小洞,导致他长期以来流出清澈的"鼻涕"。由于脑膜上有洞,纳吉后来一度感染脑膜炎。炎症消退后,纳卡基为纳吉实施手术,从他的鼻子取一点软骨,再使用医用胶,以打补丁的方式把脑膜上的洞堵住,以去除病根。

新华社今晨电 澳大利亚媒体 8日报道,太平洋岛国基里巴斯 2名渔民在海上漂流近 4周后获救。漂流期间,他们依靠生鱼和雨水生存,直到一艘驶过附近的渔船发现西人

一艘驻港萨摩亚的美国渔船 "太平洋公主"号在距离基里巴斯大 约700公里的海面救起两人,船长

两渔民太平洋漂流四周获救

卡内帕说,他在搜寻金枪鱼鱼群时, 雷达上显示出一群看似飞鸟的物体。"我到船甲板上查看,幸运的是, 我发现了那艘小船和船上的人。

卡内帕说,两人分别为 20 岁和 40 岁,先前驾驶一艘铝制小船捕鱼, 不料船上的马达故障,船只顺着洋流 越漂越远。两人漂流 26 天获救,营养 不良。"他们一上船,我马上给他们补 水……他们没能收集到充足雨水,最 后开始喝海水,"卡内帕说,"那是致 命的,他们那样撑不过 3 天。"

美一男子囚禁3女子10年

被囚者遭性侵及虐待 其中一人产下女儿

美国俄亥俄州克利夫兰市检察官办公室8日宣布,对现年52岁的男子阿里尔·卡斯特罗提出7项指控,分别是4项绑架罪以及3项强奸罪。阿里尔·卡斯特罗涉嫌绑架和非法拘禁3名女子长达10年,其间多次性侵并导致受害者多次流产,其中一人产下一名女童。6日,一名被拘禁女子被救出,事件随之曝光,震惊全美。

邻居帮助三女子脱困

"救命!我是阿曼达·贝瑞…… 我被绑架了,我失踪了10年,我在 这里,现在我自由了。"美国俄亥俄 州克利夫兰市911报警电话6日记 录下一名女子发狂似的求救声。

这名叫查尔斯·拉姆齐的邻居 表示,当时听到隔壁有人呼喊,他随 后发现贝瑞正不顾一切地试图打开 一扇仅能插入一只手的门。随后,另 一名叫特赫达的邻居也赶来,两人 一起帮贝瑞离开那座房子。特赫达 把电话给贝瑞报警,警察几分钟后 赶到,随后解救出其他两名女子。

一起获救的两名女子分别是 23岁的吉娜·达杰萨斯和32岁的 米歇尔·奈特,此外还有一名6岁儿 童乔斯林。这名女童据悉是贝瑞在 囚禁期间所生。

失踪期一人母亲去世

3 名受害者在获救后被送往医院,目前健康状况良好。8 日,3 名受





■ 被囚女子(左起)贝瑞、达杰萨斯和奈特

害者已经与家人团聚。贝瑞的妹妹塞拉诺说,她迫不及待地期待把姐姐拥人怀中。贝瑞的母亲于2006年去世,直到去世前,这位母亲仍然在挂念失踪的女儿。达杰萨斯的母亲也从未放弃找到女儿的信念。她的堂姐说,"今年母亲节(5月12日),她得到了一份如此有意义的礼物"。

克利夫兰警察局副局长汤姆巴表示,3名女子在10年时间里仅离开过地下室两次。两次都是去后院的车库,而且还穿着伪装的衣服。市议员卡敏斯说,3名女子在拘禁期间遭受多次性侵犯以及心理虐待,除了贝瑞产下一女外,其余两人还曾多次流产。嫌疑人为了防止3人逃跑,还长

时间用绳子和锁链捆绑 3 人。 3 名受害者在 2002 年至 2004

年间相继失踪,她们被绑架的地点 距离被囚地仅5公里。贝瑞最后一次"现身"是2003年4月21日,当时16岁的她从工作的快餐店下班,之后不知去向。2004年4月2日,14岁的达杰萨斯从学校回家路上失踪。奈特失踪时21岁,她从堂姐家里离开后就不知所踪。

嫌疑人曾威胁杀孩子

根据受害人提供的线索,警方随后逮捕 3 名拉美裔嫌犯,包括事发住宅主人 52 岁的男子阿里尔·卡斯特罗,另外两人是他的兄弟佩德罗和奥尼尔。克利夫兰警方 8 日表示,未对阿里尔的两名兄弟提出指控,"因为目前未发现有证据证明两人涉及此案"。

里尔·卡斯特罗及

阿里尔·卡斯特罗 8 日声称没有其他受害人。俄亥俄州克里夫兰警方 7 日称,警方曾经两度走访嫌疑人住房,但均未发现异常。阿里尔·卡斯特罗的法庭记录显示,1993年他因家庭暴力被逮捕,但陪审团拒绝起诉。2005年,同阿里尔·卡斯特罗有着 3 个孩子的一名妇女指控他严重殴打和反复威胁要杀了她和3个孩子。

阿里尔的叔叔胡利奥对外界表示,侄子曾是一名校车司机和一名贝斯手。阿里尔的儿子安东尼称近几年不怎么去父亲家,父亲房子的地下室、阁楼、车库到处都是锁。令人吃惊的是,达杰萨斯 2004 年失踪时,安东尼当时是一名实习记者,还重点报道了这一案件,安东尼当时在文章中如此写道,"我们永远对自己的邻居知人知识过知"。驻美记者

徐东海 (本报洛杉矶今日电)